PLAN DE CONTINUIDAD PEDAGOGICA
MATEMATICA 6° ANO “INFORMATICA” Y “ELECTROMECANICA” -
- E.E.S.T. N°1 - CONESA
UNIDAD N° 2: LIMITE DE UNA FUNCION
CLASE 14
TEMA: Introduccion al concepto de Limite — Propiedades-

DOCENTES A CARGO:

- INFORMATICA: PROF. MARIA DEL CARMEN PESSI -
mail: mdcpessi@yahoo.com.ar
Tel cel: 336 - 4317144 Cddigo de clase (classroom): oya342e

- ELECTROMECANICA: PROF.LUCIANA MERCE -
mail: lucianamerce@gmail.com
Tel cel: 336 - 4368372 Cddigo de clase (classroom): ixaxghn

PAUTAS GENERALES Y CONSIGNAS

e Leer las paginas anexadas y el video explicativo que forman parte del tema dado.
e Responder a las actividades planteadas de manera clara y prolija.
e Las actividades deberan ser entregadas de manera individual el dia 13 de Noviembre.

e Las actividades propuestas seran tenidas en cuenta como trabajo evaluativo cualitativo. Por
ello es que se tendrd en cuenta, conceptualmente, para el trimestre.

e Pueden consultar cualquier duda en los horarios correspondientes.

v Importante: Las actividades dadas anteriormente deberan ser entregadas. Lo pueden ir
realizando durante esta semana de la manera que consideren mas conveniente para cada
uno, a las docentes correspondientes de cada curso. (enviar mail — whattsap — classroom
- 0 alcanzarlas a la escuela).

ACTIVIDADES

https://youtu.be/02UTk8bsLSO

https://youtu.be/nTaiyaoyJhw

https://youtu.be/h9IEAU5-CSg

https://youtu.be/kO D4w13vyg
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Limite de una funcién

se calculan los valores de f(x) proximos a x =

I X se aproxima a 1 por nzqmerb <se aproxima a 1 por derecha ]

0,9 0,99 0,999 1,001 1,01 11
1,9 1,99 1,999 2,001 2,01 21

: I f(x) se aproxima a 2 > < f(x) se aproxima a 2

‘ Para graficar f(x) se factoriza y simplifica su

expresion: f(x) -—_—-%—1—)-)”1
Como se observa en el gréfico, el punto de abs-
cisa 1 no pertenece al gréfico de la funcién,

pero a medida que x se aproxima a 1, los valo-
res de f(x) de la funcién se aproximan a 2.

Se determina asi que "el limite de la funcion

~f(x) a medida que x se aproxima a 1 es 2".

x -1
Illr!\“ 2
Sea f(x) una funcién definida en un intervalo que incluya o no al namero "a", el limite de f(x)
cuando x tiende a “"a” es L, si If(x) - L| se puede hacer tan pequefio como se quiera cuando Ix - al

es lo suficientemente pequefia.

Iilrﬂ. f(x) = L « If(x) — L| es arbitrariamente pequefio cuando x es lo suficientemente cercano a "a".

En la definicién de limite no es importante el valor de la funcién en x = a; no necesariamente la
cién debe estar definida para ese valor de x. También puede suceder que existiendo f(a) sea
um f(x) # f@).
Es importante para que exista el limite de f(x) cuando x tiende a “a", que los limites por izquier-
da y por derecha coincidan. Estos limites reciben el nombre de limites laterales.

liln_1.rf(x) = limrf()g) =Le Iim.f()o =

Limites laterales diferentes.
f@) = im_0) @) # lim () No existe lim_f(x).

| | — |
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Limite de una funcién

os.mywlwhm
a. éCudl es el limite de f(x) = 2x* + 1, cuando x tiene a 5?

A
b. s posible calcular lim f(x) si no existe f(a)? .
|
6. Verifiquen el resultado de los siguientes limites e indiquen si es correcto o no.
u.ll.n_1“(3x’*x’-5x+6)-5
b. llll!l._ ‘(1—210’ = =27
7. A partir de la informacién brindada por los gréficos de f(x) y g(x), completen. ~

X2+

lim f(x) = Ll_rp_‘s(x) =

X2

€.

8. Calculen los siguientes limites.

x+2
alim 2+l

b. lim_[log; (-)] =

¢ lim (sen X) =

d. lim Vx+6 =
X3




Propiedades de los limites

~ Si el limite de una funcidn existe, este es (nico. Es decir, una funcién no puede tener dos limites
diferentes para un mismo valor de x.
lim.f((x) =LA lim.f(x) =L=L=L

Para hallar el limite de una funcion, se pueden considerar las siguientes propiedades, siempre y
cuando los limites sean finitos.

lim.k-k/\kek lilrg”B-B

lim x=a lim x=5
x—a x5

Ii_rg"(mx +b) = lim mx + l‘:l_\ub =ma+b
liln_n.s(2x+3)-lilrg.52x+llm53-2.5+3=13
‘ meR beR

lim [f) + g)] = lim f(x) + lim g(x) lim (2 +5%) = lim 2*+lm 5x=2+5=7

lLrng(x)-g(x)]-llmj(x)-llm_gOO Iiln_1w(3—x’) '".'5'.03'“.'9.0"1'3'0'3

»‘

lim_[f(x) . 8] = liln_1'_f()0 S lilr[l“g(x) lilrr_l'z(Bx.z‘) = lilr!ln3x.lilr[|.22‘ =6.4=24

lim

f(x) llm.fbo = lim -
1 g6 im g ":"-Lx(;);) o n %

x-en .

lim_[F69]" = [tim, f6J]" lim (2x)? = (im_ 2x)? = 6’ = 36

lim [ = [tim_f(J]*** lim G+ 2)* = [lim (x+ 2)]"" = 4 = 16

A




z s ACTIVIDADES

Propiedades de los limites

ﬂ9. Respondan y expliquen las respuestas.
a. iCuéntos valores diferentes puede tener el limite de una funcién en un punto, si existe?

b.&'ml‘?'quilg,(x‘.m:o =x*.lim_cos x?

10. Hallen los siguientes limites aplicando las propiedades.
a. lim 2@ +6x-1 =

b.ll‘rg'_z(x’-B)-

c.lim°0(+4)’ =

d. lim  (x + 5)2 =

Xe2x-1_

lim
€ 5o xX+6

f.ll_rpd*l?ox+1 =

[ 9

g i, 0+ 20 =

h. lim_[sen . cos (xn)] =

@a+x>
l‘"ﬂ'.: s Y e




